

Jornadas Comarcales de Acción Católica en Velayos

El pueblo de Velayos ha sido el campo donde han lanzado su semilla los propagandistas diocesanos de A. C. el pasado día 2 de Febrero.

Con este fin en las primeras horas de la mañana se desplazaron a dicho pueblo los señores don Luis Serna, consiliario de la Junta Diocesana de A. C.; el ilustrísimo señor don Enrique González de Heredia y Garcés, de la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos y delegado provincial de Trabajo; don José María Martín San Pedro, de la Junta Diocesana; doña Pilar Martín, del Consejo Diocesano de las Mujeres, y la señorita Julia Elípe, por el Consejo de los Jóvenes.

A su llegada fueron recibidos por el señor alcalde y demás autoridades, dando comienzo seguidamente el día de jornada con una misa solemne celebrada por el señor consiliario de la Junta Diocesana y cantada por un grupo de jóvenes de aquella Parroquia, dirigidas por don Flavio Aguilera, maestro de Capilla de esta S. I. Catedral. Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el mismo señor consiliario, quien aprovechando el pasaje evangélico expone el sentido de las llamadas de la Iglesia a sus hijos para trabajar en el apostolado, a semejanza del gran señor que a distintas horas del día alquila obreros para su viña.

Mediada la mañana, simultáneamente se celebraron las reuniones privadas de las ramas femeninas en locales de las escuelas nacionales y el acto de propaganda social católica en el magnífico salón del Ayuntamiento, ocupado totalmente por una multitud de hombres tanto de Velayos como de los otros pueblos (Vega de Santa María, Santo Domingo, Pozanco y Mingorria) que acudieron a las Jornadas a pesar de las inclemencias del tiempo.

Ante ellos pronunció su anunciada conferencia el ilustrísimo señor Delegado provincial de Trabajo, don Enrique González de Heredia y Garcés, de la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos, sobre el tema que es consigna de la Acción Católica Española para este año «Fraternidad Cristiana y Concordia Social». Explica cómo la sociabilidad es algo consustancial al hombre; y en contra de las afirmaciones de Rusenau, el hombre nace miembro de esas tres sociedades, la doméstica, la civil y la sobrenatural de la Iglesia a la que empieza a pertenecer por el Bautismo. De esta doctrina deduce como consecuencia los sentimientos de fraternidad cristiana y concordia social que deben regular todas las relaciones entre hombres cristianos: fraternidad cristiana, porque somos hijos del mismo Padre Celestial redimidos con la misma sangre de Cristo, y destinados igualmente a un mismo fin sobrenatural: concordia social, que se conseguirá plenamente, si cada uno cumple con los deberes que imponen las tres sociedades a que pertenece, es decir, como miembro de una familia, como súbdito de un Estado y como hijo fiel de nuestra Santa Madre la Iglesia. El señor Consiliario de la Junta Diocesana aprovecha la magnífica doctrina sentada por el señor Delegado de Trabajo para exhortar a la erección y funcionamiento de los Secretariados Parroquiales de Caridad y el cumplimiento de los deberes de justicia que impone el séptimo mandamiento de la Ley

de Dios, que de tantas maneras quebrante la desmedida ambición humana tan enérgicamente condenada por el Papa y nuestro excelentísimo Prelado.

A las tres de la tarde, tuvo lugar un fervoroso acto eucarístico en el templo parroquial repleto de fieles de los cinco pueblos, entre los que predominaba el sexo masculino. En su plática el señor cura párroco, don Dativo Conde, explica las íntimas relaciones entre la Eucaristía y el Apostolado; enumera las excelencias de la Eucaristía como alimento espiritual de las almas, y termina deseando para su parroquia una intensa vida eucarística, como el mejor medio de restauración de la vida cristiana de sus feligreses.

A las cinco de la tarde y en el citado salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la clausura con la intervención primeramente de la señorita Julia Elípe, quien aprovechando las palabras del salmo «Luzerna pedibus meis etc.» su palabra Señor es luz para mis pies, es decir para mis obras et cetera, va señalando las obras propias de un cristiano cuya vida está iluminada por la luz de la fe; y al mismo tiempo cómo la Acción Católica con su fin formativo individual y social es luz que ilumina los caminos de tantas conciencias desorientadas en el verdadero sentido cristiano de la vida, por las costumbres de sabor pagano que se han ido infundando en la vida de algunos pueblos.

Don José María Martín Sampayo, habla a continuación, empezando con la exposición de la naturaleza de la Acción Católica, y su urgente necesidad en los pre-

gentes momentos, que ponen de manifiesto sus cuatro principales apostolados: formación de las conciencias, recristianización de la sociedad, apostolado de la oración y apostolado del ejemplo; con frase elocuente y agudeza de pensamiento, va recorriendo cada uno de estos apostolados, que ilustra con frases pontificias y anécdotas históricas que son recogidos por la enorme concurrencia con muestras del mayor agrado.

A continuación el señor consiliario de la Junta Diocesana, hace la exhortación final y dice: Dos pensamientos centrales se han expuesto bajo distintas formas a lo largo de este día de intensa jornada de propaganda: el descenso en el nivel de la vida cristiana de los pueblos y la necesidad de su resurgimiento para lo que la Iglesia ha hecho surgir a la A. C. en su forma específica actual como el mejor viático espiritual de la sociedad según frase del inmortal Pontífice Pío XI. Es de esperar por tanto que en estos cinco pueblos, como fruto de estas jornadas se empiece a vivir vida cristiana en toda su integridad con la observancia de los diez Mandamientos de la Ley de Dios y los cinco de la Santa Madre Iglesia; y que además oyendo las llamadas de la Iglesia empiecen a formarse los grupos selectos de almas de A. C. al menos con la constitución de los correspondientes Aspirantados.

En honor de los propagandistas se había organizado una artística velada, que no pudieron presenciar por falta de fluido eléctrico.

Homenaje de la Mancha a Cervantes

IV Centenario Oficial de su Nacimiento Ciudad Real.-Año 1947

Bajo el patrocinio de la Junta Provincial del IV Centenario del nacimiento de don Miguel de Cervantes Saavedra, cuya presidencia de honor se ha dignado aceptar S. E. el Jefe del Estado, y con la destacada colaboración de la Excm. Diputación Provincial de Ciudad Real, la Comisión de Cultura del Centenario, convoca a un magnífico Certamen Literario, con sujeción a las siguientes normas:

Temas y premios

- I. Estudio de la Geografía-histórica de la Mancha en la época de Cervantes. Premio de 15 000 pesetas.
- II. Manchegos ilustres en la época de Cervantes. Premio de 8.000 pesetas.
- III. La vida campesina manchega en la época de Cervantes. Premio de 5 000 pesetas.
- IV. Itinerario espiritual de la Mancha. Premio de 5 000 pesetas.
- V. Castillos de la Mancha. Premio de 5 000 pesetas.
- VI. El folklore manchego. Premio de 3 000 pesetas.

Todos los premios los sufragará la Excm. Diputación Provincial de Ciudad Real.

Bases

1.º Los trabajos serán originales e inéditos, mecanografiados a dos espacios, y se presentarán dos copias de los mismos. La exten-

sión de los trabajos se fija en el siguiente mínimo: para el primer premio, 300 cuartillas; para el segundo, 300 ídem; para el tercero, 200 ídem; para el cuarto, 200 ídem; para el quinto, 250 ídem, y para el sexto, 160 ídem.

2.º Dichos trabajos encabezados con un lema se remitirán sin firma a la Excm. Diputación Provincial de Ciudad Real, acompañados de un sobre cerrado conteniendo el nombre y domicilio del autor, y en el exterior el título y lema correspondiente.

3.º El plazo de admisión de los trabajos será cerrado a las doce horas del día 31 de julio de 1947.

4.º El Jurado calificador se reserva el derecho de declarar desistidos los premios, no pudiendo dividirse la cuantía de los mismos.

5.º Los trabajos premiados quedarán de propiedad de sus autores, pero la Excm. Diputación Provincial de Ciudad Real se reserva el derecho de publicar la primera edición, en un plazo de dos años, sin que por ello perciban aquéllos indemnización alguna.

6.º El Jurado dictará su fallo, que será inapelable, en un plazo que expira el 15 de septiembre de dicho año; y se hará público en un acto solemne, que tendrá lugar el día 29 de expresado mes y año, en Ciudad Real, con la intervención

INFORMACION DEPORTIVA

Se dice...

... que el nuevo jaleo ha organizado el amigo ZEDA con eso de la nueva táctica del Avila!

... que hasta los grandes rotativos madrileños la han comentado con vistas más o menos humorísticas.

... que en nuestras prñas de aficionados se discute el tema con mucho acaloramiento.

... que el sistema de jugar con solo dos medios y tres defensas es una tontería.

... que es un acierto indiscutible.

... que el medio centro, actuando ahora como «defensa-medio», anula por completo al delantero centro contrario.

... que los medios alas, enlazando bien el juego con el de los interiores, pueden convertirse en dos delanteros más en un momento determinado.

... que de este modo se ponen siete jugadores en línea de ataque y no hay quien los contenga.

... que en otros momentos los interiores, bajando a la altura de los medios, forman una línea de cuatro elementos muy difícil de desbordar.

... que, en el peor de los casos, allí atrás están los tres defensas para desbaratar el ataque adversario.

... que todo eso es Juan y Manuela.

... que el medio centro puede marcar al delantero centro de enfrente sin necesidad de renunciar a sus posibilidades de ataque.

... que con la nueva modalidad se reduce a un papel muy secundario al jugador que hasta ahora fué considerado como eje del equipo.

... que en cambio a los medios alas y a los interiores se les somete a un trabajo demasiado fuerte.

... que, aunque se abran mucho los defensas, siempre quedan demasiado sueltos los extremos.

... que no quedan sueltos, no.

... que sí que quedan.

... que, de todos modos, ahí están los dos últimos resultados del Avila para demostrar que la táctica es buena.

... que ha metido dieciséis goles válidos en dos partidos.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

Pescados "Saornil"

Exportador de toda clase de pescados frescos. REAL, 50 VIGO

de una destacada personalidad de nuestras letras.

Se invitará a las Reales Academias Española, de la Historia y de Bellas Artes a participar en el Jurado calificador.

Ciudad Real, enero de 1947.—Por la Comisión de Cultura.—El presidente, Evaristo Martín Fretre.—El secretario, Luis Orad Mathet.—V.º B.º El gobernador civil, presidente de la Junta Provincial, Jacobo Roldán Losada.

La hernia y la tos

Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerde entonces el novísimo ADMINICULO HERNISAN pequeño y blando dispositivo con patente de invención 154251 que evita los anticuados y engorrosos bregueros de hierro que dejan escapar la hernia. Consulte al médico. (C. C. S. 6443).

AVISO: Visita en AVILA el jueves, día 13, de 10 a 1 en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su descripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)

NOTA: También este anuncio es imitado en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

... que igual los hubiera metido por el sistema antiguo.

... ¡que te crea tú así!

... que esto ha ocurrido por que los contrarios eran flojos.

... que no son tan flojos,

... que se trataba de dos equipos de igual categoría que el Avila.

... que el Plus Ultra es el que mejor papel ha hecho de todos los madrileños de Tercera División en la pasada Liga.

... que el Talavera hizo en esa misma competición un papel airósimo.

... que la línea media y el trió defensivo eran los mismos que han actuado en toda la temporada.

... que en Valladolid sólo perdió por dos uno.

... que en Salamanca empató a un tanto.

... que en Segovia perdió por dos cero.

... que en San Antonio sólo encejó tres goles la vez pasada, y eso que estaba el rubio Sauer en la brecha.

... que ahora ha encajado siete con el mismo equipo y sin Sauer con nosotros.

... que a Guillermo no le han metido una goleada semejante desde que era así de chico.

... que por algo será.

... que no es por la táctica sino porque el Avila está ahora en muy buen momento.

... que 20 cantos victoria todavía.

... que ya veremos lo que hace el domingo en Madrid, frente a la «Ferro».

... que a lo peor nos devuelven los siete goles del Talavera o los nueve del Plus Ultra.

... que esas goleadas no se las mete al Avila ni el San Lorenzo de Almagro.

... que tú eres una cándida paloma.

... que tú eres un indecente derroterista.

... que ya lo veremos el domingo en Las Delicias.

... que de Avila va a acudir a Madrid un montón de aficionados.

... que a ellos se sumarán los muchos cientos de abulenses que viven en la capital de España.

... que todos se van a volver locos aplaudiendo y jaleando a nuestro equipo.

... que los jugadores colorados se van a partir el pecho, con la táctica que sea.

... que van a demostrar una vez más a los madrileños que en la tierra de la Santa se sabe jugar al fútbol.

... que ya han comenzado a cruzarse apuestas sobre el resultado de ese partido.

... que la tabla dice GANAR.

... que a lo mejor se equivoca la tabla.

... que esos dos puntos nos vendrían de perilla.

... que podríamos mirar el porvenir con bastante tranquilidad.

... que yo no le tengo miedo al porvenir.

... que yo tampoco le tengo miedo, pero estoy temblando. EQUIS

Proporcione a sus hijas distracción alegría. Comprelas «Bazar» la extraordinaria Revista dedicada a las niñas.

Sección religiosa

FEBRERO

Día 7. Primer Viernes.—Santos Romualdo, ab. y fund.; Ricardo, rey; Teodoro, Adauco, mrs.; Moisés, ob.; Juliano, vda.

La misa y oficio divino son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen de Lourdes. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Salve en el altar de la Virgen.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Salón del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de febrero de 1947

Premiado con 25 pesetas, número

401

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 01

Oferta extraordinaria

Un vecino de Zaragoza ofrece levantar por su cuenta las dos torres que le faltan al templo del Pilar

ZARAGOZA.—Don Francisco Urzáiz Guillén, sevillano de nacimiento, pero vecindado desde hace muchos años en Zaragoza, donde es muy popular, ha hecho, en firme, al arzobispo de Zaragoza, el ofrecimiento de elevar, por su cuenta, las dos torres que le faltan al templo del Pilar, y cuyo primer presupuesto se eleva a unos tres millones y medio de pesetas.

Como el Pilar es monumento nacional, la Junta de obras del templo ha elevado a los organismos superiores competentes aquel ofrecimiento.—(Cifre).

Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa.

Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

GANADEROS

Pastos abundantes de primavera para vacas en la dehesa de Cantenillo de la Serradilla. Para informes dirigirse a José Gil, en Valverde de la Vera (Cáceres).

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias que...

ESTÓMAGO. INTESTINOS.

VENTA EN FARMACIAS
Carrera San Jerónimo 130. 130

El movimiento clandestino alemán

"Hitler es nuestro Führer" es el lema de la organización de resistencia

STUTTGART.—El general Lucius D. Clay declaró en su conferencia de prensa que ha llegado el momento para que las autoridades norteamericanas en Alemania empiecen a preocuparse del movimiento clandestino alemán. «Yo sería el último en negar la posibilidad de que existan en la zona americana grupos subversivos apoyados o fomentados por los nazis», dijo. «En realidad—agregó—, ha llegado el momento en que debemos empezar a preocuparnos de tales grupos clandestinos». Explicó después que estos movimientos organizados no pudieran funcionar antes debido a las dificultades de transporte existentes en el país.—EFE.

Movimiento clandestino nazi

MUNICH.—«Hitler es nuestro Führer», es el lema utilizado por el movimiento de resistencia alemán. Agentes de la Policía militar norteamericana han encontrado cerca de la oficina del presidente del Tribunal de Desnazificación de Nuremberg—contra el que estuvo a punto de cometerse un atentado hace unos días—varias copias de una nota escrita a

máquina, en la que se advierte a los alemanes que no deben asistir a reuniones socialistas y, menos, comunistas. La nota va firmada por las iniciales H. I. U. F.; se dice: «Hitler ist unser Führer» (Hitler es nuestro Führer).—EFE.

Hoover, en Francfort

FRANCFORT DEL MAIN.—El ex presidente norteamericano Herbert Hoover, ha llegado a esta ciudad en avión, procedente de los Estados Unidos. Estudiará la situación alimenticia de los países ocupados. Fué recibido en el aeródromo por el general MacNaney, jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas. Hoover se propone visitar Berlín, Viena y varias ciudades italianas. No ha querido hacer manifestaciones a los periodistas.—EFE.

Manifestación obrera en Berlín

BERLIN.—En señal de protesta contra el «racionamiento de hambre», más de 3.500 obreros alemanes de las fábricas Krupp y otros establecimientos de Essen (zona de ocupación inglesa) organizaron una manifestación. Recorrieron las principales calles de la ciudad.—EFE.

"Los rusos son intransigentes"

"La política de infiltración comunista en los países democráticos crea un sentimiento general antirruso"

NUEVA YORK.—En un artículo, que aparece en el último número de la revista «Los rusos son intransigentes», la señora Roosevelt dice:

«En nuestras relaciones con la Rusia soviética tendremos que separar lo más posible de nuestra manera que nos entendemos con el Gobierno socialista de la Gran Bretaña. Ambos Gobierno difieren de nuestro punto de vista político y económico, pero bien es verdad que estos puntos de vista no permanecen estáticos en ninguna parte».

La señora Roosevelt dice más adelante en su artículo que «con simples palabras no convencemos a los dirigentes soviéticos que la democracia no sólo es tan fuerte, sino que es más fuerte que el comunismo. Creo sin embargo, que si nos mantenemos firmes en nuestras convicciones lo mismo que los rusos se mantienen en las suyas, podremos demostrar que la democracia sirve mejor los intereses del pueblo y de ello tendrán pruebas todos los representantes soviéticos que vienen a nuestro país».

Tenacidad «cargante»

Agrega la señora Roosevelt que está convencida de que los representantes de la Unión Soviética en los Estados Unidos tienen muy pocos deseos de asociarse con los grupos comunistas norteamericanos. Refiere a sus trabajos con los rusos en el seno de la Organización de las Naciones Unidas, dice que «son un grupo disciplinado; saben recibir órdenes y saben llevarlas a su realización; cuando no tiene órdenes concretas recurren a demoras y son verdaderos maestros en el arte de encontrar

razones para aplazar las discusiones».

Afirmó la esposa del fallecido presidente norteamericano que admira la tenacidad rusa, «aunque algunas veces es algo cargante». Añade que aunque los dirigentes comunistas rusos desean influir en los Gobiernos de los Estados vecinos para protegerse de «posibles agresiones» implantar el comunismo en el mundo en los momentos presentes. «No creo—dijo—que los dirigentes rusos de hoy día inciten activamente a determinados grupos para que trabajen dentro de otros países no comunistas. Es más, creo que es un poco embarazoso para ellos que estos grupos realicen una labor activa. Ello crea en los países democráticos no sólo el deseo de luchar en defensa de propósitos, sino, en muchas ocasiones, originar un sentimiento general contra Rusia.—EFE.

Jefe comunista detenido

NUEVA YORK.—Gerhard Eisler, del que se dice que dirigía las actividades del partido comunista en los Estados Unidos, de acuerdo con las consignas de Moscú, ha sido detenido por la Policía federal.

El fiscal federal, Vincent J. Keough, ha declarado que los cargos contra Eisler tienen carácter de «confidenciales», y se negó a facilitar información alguna sobre el detenido salvo que «es natural de Alemania».

Se dice que Eisler era jefe del partido comunista en Alemania, donde saltó al subir Hitler al Poder. Actualmente tiene cuarenta y nueve años y se encuentra en los Estados Unidos desde 1941. Formaba parte de la redacción del periódico el «The Daily Worker», bajo el pseudónimo de «Hans Berger».—EFE.

¡Trabajador!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad. La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.

Ojeada a la prensa extranjera

El valor estratégico de las regiones polares del Canadá

Artículo publicado en el «Journal de Geneve», de Ginebra:

«Las necesidades de la guerra, han elevado al Canadá al rango de una importante potencia de segundo orden, cuyo rango mantiene el Gobierno canadiense, dignamente en las grandes conferencias internacionales.

Esta importancia, se ve confirmada por la geología, y la geografía: La primera, ha revelado las enormes riquezas de uranio que posee el país, por lo que ha sido admitido en la Comisión atómica nombrada por el Consejo de seguridad de las Naciones Unidas, situándole la segunda en la ruta estratégica que une el nuevo Continente con Europa y Asia por vía aérea.

Desde hace cierto tiempo, circulan los rumores más fantásticos respecto a las intenciones del Canadá con relación a sus regiones árticas. Se le atribuye la idea de fortificar ciertos lugares del extremo Norte, la de instalar allí aeródromos y la de situar incluso, guarniciones. Se llega hasta decir que dichas defensas irían aseguradas, de una forma conjunta, con el Estado Mayor americano y que los ingleses serían queridos para que enviaran permanentemente tropas al Canadá y para que convirtieran sus armas y municiones en un tipo estándar, igual a las fabricadas en EE. UU. y el Canadá.

Estos graves problemas, encuentran incluso eco en las Naciones Unidas y en las Cancillerías extranjeras.

¿Qué habrá que pensar de todo esto? Constituye un deber de los técnicos pensar en todas las alternativas de defensa y ataque útiles a la seguridad nacional, cuyos técnicos, sin duda, no habrán de jado de estudiar la cuestión en el curso de las reuniones periódicas del Comité americano-canadiense para la defensa del Hemisferio, celebrada la última muy recientemente. Además, el malestar general que sufre el mundo, llama la atención sobre aquellos países que ocupan posiciones privilegiadas.

En el pasado mes de septiembre, el general Worthinton hizo un viaje de inspección por el Gran Norte, pasando por «Alca» la gran carretera que une los Estados Unidos a Alaska; en octubre, el primer ministro canadiense, Mr. Mackenzie King, realizó una visita al Presidente Truman, diciéndose discutieron sobre el mejor modo de defender los territorios de que son responsables sus países, y a mediados de noviembre llegaba a América el general Laycock, del Estado Mayor británico, para exponer la opinión de su Gobierno sobre la adquisición de bases canadienses por los Estados Unidos.

Stalin rechaza la Medalla Militar francesa

PARIS.—El Quai d'Orsay anuncia que Stalin ha rechazado la Medalla Militar—la más alta condecoración castrense francesa—que le fué recientemente otorgada, así como a Churchill, al presidente Roosevelt—a título póstumo—y al general De Gaulle. Este último manifestó inmediatamente su propósito de no aceptar la condecoración.

En nota al Gobierno francés, el mariscal soviético agradece la distinción de que quiere hacersele objeto, pero hace resaltar que desde los tiempos de Lenin no han aceptado condecoraciones extranjeras los jefes ni los ministros de los Gobiernos soviéticos.—EFE.

Recordemos también, que el viaje del bombardero Pacusan-Dreamboat de Honolulu al Cairo, volando sobre el Polo Norte, ha demostrado el fácil acceso a los Estados Unidos por las regiones árticas, de las que Rusia controla la mitad de las costas.

El Gobierno americano, habiendo comprendido sus obligaciones y sus intereses de gran potencia, refuerza y multiplica sus instalaciones en Alaska y en las islas Aleutianas, donde se desarrollaron sangrientos combates en el curso de la última guerra, mas el Gobierno canadiense no parece haber aceptado todavía decisiones que se adelanten de las medidas generales de cooperación con los Estados Unidos.

Y es que la opinión siempre está dividida en este sentido y los jefes políticos quieren considerar los aspectos estratégicos y diplomáticos de esta angustiosa cuestión.—A. I.

¿No lo sabes todavía? «Bazar» es la maravilla de las Revistas infantiles, la que sus hijas esperan.

Se cae desde el gallinero al patio de butacas

ALMADEN.—Un soldado moro de la guarnición de esta plaza se cayó desde el piso principal de un cine al patio de butacas, resultando ileso. El percance se produjo al tratar de evitar que cayese el tabu con que iba tocado al patio de butacas. Por fortuna, la localidad sobre la que cayó estaba desocupada.—(Cif.)

Delegación Provincial de Trabajo

Seguro de Enfermedades Profesionales

Por decreto de 10 de enero de 1947 (publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 21 de enero) se crea este Seguro de Enfermedades Profesionales, y en el mismo serán incluidas obligatoriamente las Empresas correspondientes a las industrias que se declaren causantes de las referidas enfermedades.

Esta Delegación de Trabajo de Avila, pone en conocimiento de las Empresas afectadas lo siguiente:

1.º Que en la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo del Instituto Nacional de Previsión, se crea el Servicio del citado seguro, que habrá de tener por misión la implantación progresiva de tal seguro, con arreglo a las disposiciones del decreto de 10 de enero del año actual.

2.º Que se entienden por enfermedades profesionales, aquellas producidas por consecuencia del trabajo, y con evolución lenta y progresiva, que causen al productor una incapacidad para el normal ejercicio de su habitual profesión o la muerte.

3.º Tendrán el carácter resesados anteriormente, las comprendidas en el anexo del mencionado decreto, y podrá ser aumentado a medida que se compruebe la existencia y el carácter de profesionales de otras enfermedades distintas que las marcadas en el anexo hecho referencia.

4.º Que desde la fecha de publicación del decreto, las industrias comprendidas en el cuadro citado, vienen obligadas a declarar en la Caja Nacional del Seguro de Accidente de Trabajo todos los casos de enfermedades profesionales, cumpliendo con los requisitos que señalará el Reglamento.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

La electricidad al servicio de las granjas



La Gran Bretaña está incrementando el uso de la maquinaria eléctrica en sus granjas, facilitando y acelerando con ellas la producción normal de las mismas. En estas fotografías podemos ver tres ejemplos de la nueva situación creada por efecto de los nuevos métodos económicos y rápidos de trabajo en una granja inglesa.

Kaleidoscopio mundial

Origen del abanico

Los chinos se atribuyen la paternidad del abanico, que según dicen fué inventado 2.700 años antes de Jesucristo por la hija de un mandarín, que empezó a darse aire con un antifaz.

En el Museo de Bulak (Egipto) se conserva un puño de madera que formó parte de un abanico de plumas del siglo XVII (a. de J. C.). Los abanicos plegables los inventaron los japoneses en el siglo VIII de nuestra era.

El reloj más pequeño del mundo

Lo posee un individuo de Cincinnati, quien puede justamente mostrarse orgulloso del singular objeto. Mide éste de diámetro medio centímetro justo. La esfera es poco mayor que la cabeza de un alfiler negro. La caja es de oro, abriéndose por el sistema ordinario de muelle. Las horas van grabadas en oro.

No obstante sus microscópicas preparaciones, marcha el reloj del modo más perfecto.

Para cazar alacranes

Los chinos emplean un curioso procedimiento para destruir alacranes. Consiste éste en acercarse todo lo posible al inmundum animal y en emitir el canto del gallo. El alacrán se queda adormecido instantáneamente, y entonces puede aplastarse sin peligro.

El bloque de hielo más grande
La masa de hielo más grande

del mundo es quizá la que ocupa todo el interior de Groenlandia, donde se han ido acumulando desde los tiempos prehistóricos.

Cálculase que en la actualidad forma un bloque cuya extensión se acerca a los dos millones y medio de kilómetros cuadrados, por un promedio de dos kilómetros de espesor.

Según esto, dicha masa de hielo tiene un volumen mayor que todo el mar Mediterráneo. Con ella se podría formar una capa de doce mil metros de grueso, que cubriese las islas británicas.

En Groenlandia hay hielo suficiente para cubrir todo el área de tierra que ocupan los Estados Unidos, con una sábana helada de cuatrocientos sesenta y tres metros de espesor.

Se necesita representante

bien relacionado establecimientos alimentación

Galletas Gullón

Aguilar de Campoo (Palencia)

PRODUCTOR: Cuando cambies de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerte constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectúas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

Gobierno Militar de Avila SECRETARIA

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del soldado que fué del Regimiento de Carros de Combate Alcázar de Toledo número 61, Jesús Hidalgo Fernández, al objeto de hacerle entrega de un documento de interés.

El coronel gobernador militar, Julio Elías.

NECESITO representante Droguerías Barroso. Arévalo (Avila)

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila sábados y lunes Esteban Domingo, 9.
C. S. número 251

Bautizo

Ayer tarde recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santiago, de manos del párroco don Victoriano Almarza, la niña segunda de los hijos de don Celso Prada y doña Juana San Segundo. Apadrinaron a la neófito, a la que en el Sacramento se impuso el nombre de Isabel, sus tíos don Iluminado y doña Raimunda San Segundo.

Con tan fausto motivo se obsequió a los asistentes a la Sagrada Ceremonia en casa de los padres con un delicado refresco. Reciban estos nuestra enhorabuena, extensiva a toda la familia.

De días

Hoy los ha celebrado el competente profesor de Música, don Enrique Rodríguez González. Mañana los celebra doña Ricarda Grande, esposa del industrial de esta plaza, don Cándido

Funeral y sepelio

Esta mañana se ha celebrado misa de «Cópore insepulto» en la iglesia de las Siervas de María por la hermana Sor María Jadit que murió ayer santamente. Al piadoso acto y al sepelio de los restos mortales de la finada, que se ha realizado esta tarde, han acudido numerosas personas, que han testimoniado su expresivo pesar a la Superiora y Comunidad del benéfico Instituto de Ministras de los Enfermos. Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de la finada y a la Comunidad de las Siervas de María de esta ciudad.

Necrológicas

En esta ciudad falleció ayer doña Bernarda Martín Puebla, honorable señora que gozaba de generales simpatías por su trato bondadoso y sentimientos prácticamente cristianos, que se traducían en obras «jemplares» tanto en el recinto familiar como en sus relaciones sociales. Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver de la finada señora, acto al que han asistido numerosas personas que han expresado su pesar en testimonios repetidos, manifestados ya en el domicilio mortuorio, a la familia doliente.

Hacemos presente nuestra condolencia al esposo de la fallecida señora, al prestigioso maestro de obras, don Saturnino González Vallejo, a hijos y familiares, y rogamos oraciones por el alma de esta finada señora (q. e. p. d.)

—Esta tarde ha fallecido en Santander la señora doña Pilar Gómez, viuda de don Gualberto García y madre de nuestro querido colaborador don Benito, dueño de la Confección «El Horno de San José» de esta capital, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, extensivo a los nietos y demás familia de la finada señora, que en paz descanse.

Invitaciones

Una fiesta en honor de la R. M. Superiora de la Residencia Provincial

La Comunidad de la Residencia Provincial nos invita amablemente a la fiesta que en honor de la R. M. Superiora del Establecimiento se celebrará mañana con motivo de su onomástico, con arreglo al siguiente programa: Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión; a las ocho, diana, por las cornetas y tambores de la Casa; a las diez y media, Misa solemne cantada por los niños y niñas de la Residencia, dirigiendo el coro el maestro Aguilera. Por la tarde, a las cuatro, velada de felicitación.

Agradecemos la atención habida para con EL DIARIO DE AVILA.

SE VENDE casa en calle Valladolid núm. 42. Informarán en Barrio San José, núm. 30.

Recaudación de Contribuciones de la Zona de la Capital

Se hace saber a los contribuyentes por Patentes de Automóviles de las clases A-D C-B-O y BT, que se encuentran puestas al cobro expresadas Patentes y que el período de Recaudación voluntaria termina el día 15 de los corrientes.

Avila, 5 de Febrero de 1947.— El Recaudador, M. Muñoz.

Venta de terrenos

Mañana, a las doce de la mañana, en pública subasta en el Palacio Consistorial, se procederá a la enajenación de terrenos próximos al Matadero en los cuales se ha de construir con arreglo a las condiciones que figuran en el pliego de manifiesto en Secretaría municipal.

Avila, 6 de febrero 1947.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Industrias Químicas

Artículo de limpieza

Se pone en conocimiento del público, que habiéndose recibido en este Sindicato Provincial una pequeña cantidad de sosa en polvo, por el mismo se expedirán valiosos para la adquisición de dicho artículo.

Los vales podrán retirarse de dicho Sindicato, Paseo de San Roque número 2, a partir del día 7 de los corrientes y horas de diez y media a una de la mañana.

ALQUILANSE habitaciones amuebladas. Entrada independiente. Sitio céntrico. Razón: Madres Adoradoras.

Una efemérides gloriosa para San Esteban del Valle

Por SANTIAGO CISNEROS. (Inspector de Policía)

El rey Felipe II, dueño y señor del más vasto Imperio, el que dijo: «... hagamos una choza para mí y un palacio para Dios»; cuando mandó construir el grandioso y austero Monasterio de San Lorenzo del Escorial, quiso que España fuera grande, no sólo en el aspecto material, ganando batallas y anexionando nuevas tierras, sino en el espiritual también, conquistando nuevas almas. Y justamente, el 5 de febrero, hace cinco siglos y medio (año 1597) se vertió en el Japón, en la ciudad de Nagasaki, la primera sangre de mártires cristianos que, como semilla en campo abonado, había de dar sus frutos. Cinco siglos y medio que España rompió el cinturón de fanatismo que rodeaba a aquel archipiélago, donde no había más Dios que su Emperador, ni más ley que su voluntad; y que unos pobres frailes, sin más armas que sus palabras evangelizadoras ni más tesoro que sus oraciones, se encargaron de destruir, despertando aquellas almas dormidas en el más profundo sueño de la ignorancia, a la vez que regeneraban aquellos cuerpos en los que hacían presa todas las miserias humanas; porque nuestros misioneros no solo eran predicadores de la luz del Evangelio, sino también portadores de las más elementales reglas de la higiene de que tanto estaban necesitados los naturales del país, y así vemos, al lado de las iglesias y escuelas que crearon aquellos mártires, hospitales donde recibían cuidadosa asistencia fomentando en el más alto grado la virtud de la caridad.

Después de un mes de penoso caminar, entre fango y nieve, con los pies llagados por tan largas jornadas y sufriendo con estoicismo de santos las mutilaciones que por orden de Talcotama habían de sufrir antes de alcanzar la dicha de morir por la fe que predicaban, llegaron a Nagasaki, donde sus almas habían de volar al Cielo como blancas palomas coronadas con la anisada palma del martirio.

San Esteban del Valle, humilde pueblecito de esta hidalga provincia, cuna de héroes y santos, tiene la dicha de contar entre sus hijos al Capitán de aquel ejército de Cristo, pequeño por su número y gigante por su empresa, San Pedro Bautista, bajo cuya protección nos hallamos todos los naturales de ese pueblo que hemos tejido la venturosa fortuna de re-

cibir las aguas bautismales en la misma pila que su Santa Cabeza y hemos corrido por las mismas cales que pisaron sus martirizados pies.

En Santa Cabeza, que un día vistéis todos los abulenses recorrer en magna procesión las calles de esta mística ciudad, la conservamos nosotros en San Esteban con el más profundo respeto y veneración. Y esa Cabeza Santa que hoy podéis ver en la iglesia parroquial, al lado del Evangelio, ocultos tenéis la suerte de encontraros en esa afortunada Villa en esta efemérides gloriosa, fué la que hace más de quinientos años condujo a la Gloria Celestial a 25 esforzados paladines de la Religión Cristiana, y como buen pastor, dicen las crónicas que él no murió hasta que todas sus ovejas tan celosamente cuidadas se encontraban ya en el Redil de la Bienaventuranza. Hasta el extremo, de ver morir a todos sus compañeros, quiso Dios probar su fortaleza que no le había de faltar como buen castellano.

¡Cuánta emoción sentimos en nuestros corazones todos los años en esta fecha al ver aparecer su imagen en el marco de la ermita! Parece como si el escultor hubiera captado ese éxtasis que nos cuenta la Historia se encontraba durante el martirio de sus compañeros, hasta el extremo de no oír las palabras que en aquél tremendo trance le dirigiera el mártir Antoñito que se hallaba a su lado: «Padre —le dijo—, ¿no decimos el salmo? Pero San Pedro Bautista, posiblemente después de ofrecer a Dios todas aquellas preciosas vidas como fruto de su trabajo, pondría su pensamiento en ese pueblecito de sus amores para el cual tendría una última bendición, aunque fuese mental ya que sus manos se hallaban aprisionadas al madero de la cruz.

Decimos anteriormente que aquella sangre daría sus frutos y bien claro lo vemos en nuestros días cuando por primera vez en la Historia un Ministro japonés pertenece a la Religión Católica. ¿Cabe más abundante cosecha?

Angel Ballesteros

MEDICO

Piel y venéreas

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Savia Tomé, 4. AVILA

La provincia de León, incomunicada con las de Santander y Oviedo y región gallega

Durante el día de ayer se registraron aguaceros en Murcia y chubascos de nieve en las regiones cantábrica y gallega que probablemente irán extendiéndose por la Península, principalmente por la vertiente atlántica, con ligero aumento de la temperatura.

En Madrid, el termómetro marcó 9,3 y 2,5 grados sobre cero, de máxima y mínima, respectivamente.

En Oviedo llovió copiosamente durante todo el día y granizó a intervalos. Los puertos con León y Lugo continúan cerrados. El de Manzanal, de la carretera general de León a Galicia, también quedó cerrado. La provincia de León ha quedado, por tanto incomunicada con la de Santander y Oviedo y la región gallega. Dentro de la provincia hay varias comarcas incomunicadas, entre ellas la de Ponferrada, Villafranca del Bierzo y algunos pueblos del partido de Riaño.

En Teruel ha desaparecido la gran cantidad de nieve caída durante estos últimos días. Las más bajas temperaturas registradas fueron las de 22 y 23 grados bajo cero. Las comunicaciones por carretera han vuelto a la normalidad.

A consecuencia de los deshielos en la cuenca alta del río Mundo experimentó una intensa crecida el Segura, siendo invadido ligeramente por las aguas el mercado de ganados. También ha experimentado crecida el canal de Reguerón y algunas acequias, al desbordarse, cubrieron en la vega porciones de huerta.

En Ecija, el Gezil se desbordó, quedando inundadas las huertas de las márgenes. También ha experimentado una enorme crecida, a su paso por Jaén, el Guadalquivir, principalmente en la zona de la vega, donde inundó las huertas y las casas de labor.

En Villanueva de la Reina rompió los diques que contenían las aguas, y en Andújar cegó los ojos del puente romano; el agua llegó

hasta la misma población, en las inmediaciones del paseo de las Vistillas. El Salado interceptó la carretera de Andújar a Arjona y el Guadalquivir rebasó los pretiles del puente nuevo en las cercanías de la capital.

El fuerte temporal de poniente ha causado desperfectos en la zona del puerto y en la dársena de Alicante, zozobrando algunas embarcaciones de recreo. Los marineros del Club de Regatas intervinieron en el salvamento de una embarcación pesquera que se hallaba amarrada en el muelle de costa. La embarcación, de 50 toneladas, rompió sus amarras y los marineros, valiéndose de un pequeño bote, lograron devolverla a lugar de donde el temporal la había alejado, con peligro de estrellarse contra el muelle. La gran resaca reinante inundó, y después lanzó al garete, a dos snipes de los Flechas Navales, que pudieron ser salvados también por una barca pesquera que se hallaba en la dársena. El fuerte oleaje ha inundado diez embarcaciones del Club de Regatas, a algunas de las cuales se les soltaron las amarras. En la playa de Postiguet, el temporal ocasionó también varios daños.

El viento huracanado de poniente, que ha reinado en este puerto y en todo el trozo de costa y que se intensificó enormemente más tarde con carácter general, ha dificultado la navegación de los buques que iban en dirección oeste. Debido a este fuerte viento, el vapor «Cabo Esparte», que había salido de Alicante, no pudo pasar del paralelo del cabo Tifoso, por el fuerte mar de proa que encontró. Intentó arribar a Cartagena, en cuyo puerto no pudo entrar, decidiendo entonces guarecerse en el de Alicante, donde llegó de arribada y atracó en el arsenal exterior. Asimismo, el vapor «Enrique Illueca», que navegaba entre Valencia y Cartagena, donde había de tomar vinos para Génova, tuvo que arribar permaneciendo atracado en el muelle exterior.

De 20 a 30 millones de alemanes, expuestos a morir

La oposición conservadora denuncia en los Comunes la grave situación del país vencido

LONDRES, 5.—El ex ministro sin cartera Richard Law, conservador, que estuvo adscrito al Foreign Office durante el Gobierno de coalición de Churchill, inició en los Comunes el anunciado debate sobre la situación de Alemania. Dijo que la situación alemana es grave en razón a que en Europa occidental hay 20 o 30 millones de seres humanos que se dirigen a la muerte a la vista de todos. «Y es preciso no engañarse creyendo que la corrupción no va a salir de donde ahora impera. Se extenderá más allá de los confines de Alemania», dijo. «Antes de mi viaje a la zona de ocupación británica de Alemania, poco antes de Navidad, yo creía que las informaciones relativas a la miseria de los alemanes eran exageradas; en un sótano de Hamburgo pude darme cuenta de que no lo son. Allí vi a una mujer medio demente, con sólo huesos y piel, que aparentaba de cincuenta a sesenta años. Pues bien, tenía veinticinco, y su aspecto obedecía a que estaba muriéndose de hambre.» Añadió Law que para él son los alemanes «tauróticos en la derrota como arrogantes en la victoria», y afirmó que los británicos han sufrido grandemente por culpa del pueblo alemán y que los sufrimientos causados por éste han ocupado la mayor parte de la vida de él, de Law.

Gravedad de la situación
Prosiguió diciendo que la oposición ha solicitado la celebración de un debate sobre Alemania porque, a su juicio, ni el Gobierno ni el país aprecian debidamente la gravedad de la situación. «Con nuestro confusionalismo, nuestro mal gobierno y nuestras buenas intenciones estamos amontonando la simiente de una tercera guerra desencadenada por Alemania», continuó, refiriéndose después al «vacío moral» que se ha producido en Alemania y del que, afirmó, es exponente el hecho de que niños y jóvenes están entregados a la recogida de puntas de cigarrillo o la obtención de cigarrillos de manos de los soldados aliados con el fin de dedicar todo ese tabaco al mercado negro. «No cabe duda de que Gran Bretaña quiere llenar ese vacío pero lo cierto es que lo que o llena, sea o no el comunismo, se nos revelará a toda terrible de aquí a diez o doce años. Los alemanes viven hoy entre ruinas y en agujeros del suelo, y, por lo que he visto, así seguirán hasta la muerte. La mayor parte de la responsabilidad de todo ello recaerá al propio pueblo alemán, pero también es cierto que el Gobierno británico nunca se ha dado cuenta de la gravedad de la situación y que siempre ha pensado que su cometido era gobernar Alemania, en vez de controlarla y de procurar que no desencadene una tercera guerra.»



LA SEÑORA

Doña Bernarda Martín Puebla

Hermana de las Cofradías de Nuestra Señora de las Vacas y Transverboración

Ha fallecido en el día de ayer. A los 66 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual don Victoriano Almarza; su desconsolado esposo don Saturnino González Vallejo (Maestro de obras); hijos don Benjamín, don Santiago y don Isidro; hija política doña Isabel Nández; hermana doña Clementina Martín (ausente); hermanos políticos sobrinos, nietos primos y demás familia.

Participan a sus amadas tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro y horas: Mañana, día 7, a las diez de la misma, en la parroquia de Santiago
Misa de San Lázaro: El día 8, a las diez, en citada iglesia.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Avila, 6 de febrero de 1947